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Η συσσώρευση πολλών φορολογικών υποχρεώσεων για τους πολίτες μέσα στον
Σεπτέμβριο, οδηγεί το Υπουργείο Οικονομικών σε δεύτερες σκέψεις, όπως είναι η μετάθεση
πληρωμής της πρώτης δόσης για τον ΕΝΦΙΑ.  Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός Οικονομικών, 
δήλωσε  ότι η κυβέρνηση θα αξιολογήσει το ενδεχόμενο να αλλάξει η ημερομηνία καταβολής
της πρώτης δόσης του ΕΝΦΙΑ, ώστε αυτή να πληρωθεί αργότερα, μαζί με τη δεύτερη. Όπως
πρόσθεσε ο υπουργός, η πρώτη του προσέγγιση είναι να δοθούν στους πολίτες και οι δύο
δυνατότητες (δηλαδή καταβολή της πρώτης δόσης μέσα στον Σεπτέμβριο ή πληρωμή και
των δύο δόσεων μαζί τον Οκτώβριο).  Σημειώνεται ότι την ερχόμενη εβδομάδα (μέχρι τις 21
Σεπτεμβρίου) θα αναρτηθούν τα φετινά εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ που αφορούν περίπου 6,3
εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων, με τον φόρο να καταβάλλεται σε έξι μηνιαίες δόσεις,
από τον Σεπτέμβριο του 2021 έως και τον Φεβρουάριο του 2022.  Ο κ. Σταϊκούρας,
απαντώντας σε ερώτηση αν η κυβέρνηση είναι διατεθειμένη να αλλάξει την ημερομηνία
καταβολής της πρώτης δόσης, ώστε οι πολίτες να έχουν στη διάθεσή τους περισσότερο
χρόνο για την πληρωμή της, δήλωσε πως «όποιος πολίτης πληρώσει από αυτόν τον μήνα
(σ.σ.: Σεπτέμβριο), θα έχει τη δυνατότητα να πληρώσει σε έξι δόσεις. Άρα αν κάνουμε αυτό
που λέτε, το οποίο θα το αξιολογήσουμε, ουσιαστικά λέμε στον πολίτη να πληρώσει μαζί
δύο δόσεις τον επόμενο μήνα. Πρέπει να ισορροπήσουμε μεταξύ τού να δώσουμε σε έναν
πολίτη τη δυνατότητα να πληρώσει μετά από 40 μέρες, αλλά δύο δόσεις, και του να
πληρώσει μετά από 10 μέρες μία δόση. Η πρώτη μου προσέγγιση είναι ότι πρέπει να
δώσουμε και τις δύο δυνατότητες στον πολίτη. Αλλά είναι κάτι που θα το αξιολογήσουμε
την κατάλληλη στιγμή».  Σε κάθε περίπτωση, τα φετινά εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ
αναμένονται παρόμοια με αυτά της προηγούμενης χρονιάς, ενώ εκτιμάται ότι περίπου 1,5
εκατ. ιδιοκτήτες θα πληρώσουν λιγότερο φόρο, εξαιτίας της μείωσης των εισοδημάτων
τους λόγω πανδημίας.
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